

1月12日早上,国内最大搜索引擎百度遭到黑客攻击,长时间无法正常访问。百度方面表示,原因是其域名在美国域名注册商处被非法篡改。据瑞星反病毒专家分析,这次黑客是利用DNS记录篡改的方式来攻击百度的,著名微博网站twitter此前也曾遭遇类似攻击。不过,目前百度在给媒体的解释函中并未出现“遭到黑客攻击”的内容或字样。昨日下午,全国各地的百度搜索引擎陆续恢复正常。

# 百度被“黑”,首页成了“伊朗网军”

## “中国红客”还击,伊朗近10家网站遭袭

### 域名被非法篡改

18时30分,百度发布正式声明,称要警惕新的不法攻击行为,同时呼吁网友冷静,不要报复性攻击其他国外网站。

声明称,百度在12日因www.baidu.com的域名在美国域名注册商处被非法篡改,导致全球多处用户不能正常访问百度。事情发生后,百度立即采取措施,一方面通过www.baidu.com.cn备用域名继续为网民提供搜索服务,一方面也与美国域名注册商协调,目前已解决大部分用户使用www.baidu.com登录百度的问题。

百度在声明中指出,本次事件中不法分子并没有攻击百度的服务器,而是选取美国域名注册商为攻击对象,这是一个新的现象,值得警惕。

### 损失至少700万元

这是自百度建立以来所遭遇的持续时间最长、影响最严重的黑客攻击,百度旗下所有子域名均无法正常访问。

据百度2009年第三季度财报显示,百度第三季度总营业收入为人民币12.787亿元,平均每日营业收入达1420万元。所以,据初步估计,这次事故为百度带来的直接经济损失至少要超过700万元。

实际上,百度的损失可能还不仅体现在账面上。由于遭遇黑客攻击导致网站异常,百度网站安全的脆弱性也让部分网民感到担忧。有业内人士认为,近期各种猜疑和忧虑或许将对百度品牌造成负面影响。

6时许	百度(baidu.com)出现故障,无法访问。
10时45分	百度官方首次表态,“域名在美国域名注册商处被非法篡改”,但baidu.com.cn能正常访问。
11时	北京、上海和广东等地部分网络开始恢复对baidu.com的访问。
12时许	百度域名解析DNS的控制权基本被夺回。
12时51分	百度CEO李彦宏在百度贴吧里惊呼:“史无前例,史无前例啊!”
18时30分	百度就此事正式发表声明。

百度与黑客激战六小时

### “百度”成谷歌上升最快的关键词

百度的无法访问给谷歌带来了机会。虽然目前尚不清楚谷歌流量的增长情况,但不容忽视的一个细节是,“百度”一词成为昨日谷歌上升最快的关键词。

瑞星反病毒专家表示,发生此次事故的根本原因,在于目前互联网域名的DNS管理服务安全性未受到应有的重视。目前绝大多数域名都存在类似安全风险,使得DNS存在很多安全隐患。在本次事件中,黑客绕过百度本身的安全保护,而攻击了DNS管理服务器。

twitter(微博)网站在2009年12月18日也遭到过同样的黑客攻击,其首页一度被篡改,成了“伊朗网军”,黑客攻击的方法和无法访问的现象都与本次百度事故一致。有网友爆料称,微博和百度都是被“伊朗网军”给“黑”了。

这起事件发生后,伊朗不少网站也遭到自称是“中国红客”的攻击。截至昨日14时,遭攻击的伊朗网站有近10家,其中包括.gov.ir结尾的伊朗政府网站。有“红客”声称,之所以攻击伊朗网站,是因为百度受到了伊朗黑客的攻击。

对此,百度表示:“我们看到部分中国网友基于义愤,也报复性攻击其他外国网站,在心底对网民表示感谢的同时,我们并不鼓励这种做法,请大家保持冷静。”

瑞星反病毒专家提醒各大网络公司及相关域名管理机构,应该采取如下措施加以防范黑客:1.使用安全可靠的DNS服务器管理自己的域名,并且注意跟进DNS的相关漏洞信息,更新最新补丁,加固服务器;2.保护自己的重要机密信息安全,避免域名管理权限被窃取。

### “史无前例啊”

似乎是为了检测网站是否恢复正常,百度CEO李彦宏昨日12时51分登录百度贴吧发帖说:“史无前例,史无前例啊!”

有分析人士认为,百度在域名启用上存在一些误区。相关查询显示,在baidu.com被“黑”之后,百度(上海)公司所持有的baidu.net域名数据记录是正常的,而且域名baidu.cn和baidu.com.cn也是正常的。“百度似乎太迷信.com的域名了,这一域名上没有启用baidu.cn等域名,如此掉以轻心,自然容易出现极端现象。”该人士表示,目前域名安全问题已引起越来越高的重视,国外大多数门户网站已采用域名服务器代理机制,确保其能在更有安全保障的环境下运行。

### 重点保护cn域名

昨日,CNNIC(中国互联网络信息中心)称,百度的baidu.com.cn全球解析未受影响。应百度公司请求,CNNIC在第一时间将百度cn域名baidu.com.cn和baidu.cn纳入重点监测保护,提高域名信息安全性,保障正常访问。CNNIC相关负责人表示,cn域名一直开通7x24小时技术支持服务,对中国用户不存在时差问题,可以及时处理域名技术故障。

CNNIC还提醒,要重视域名安全,开通多域名的解析部署,降低因某个域名访问故障给网民带来的不利影响。

据新华社、《北京晨报》

**我的SOUL我做主 我秀我的SOUL车**  
**特立独型 [潮]你而来**  
 我的世界 我的SOUL

----- 起亚“秀”车大赛  
 即日起,参赛用户即可获赠2000元装饰基金或装饰配件  
 参加河南广发起亚“秀”车大赛,获胜者可得如下奖项:  
 一等奖1名:获36手提电脑一台  
 二等奖2名:获价值2000元跨界自行车一辆  
 三等奖3名:获价值800元起亚专享MP4一部  
 纪念奖:所有车主均可得“梅花礼”一份



惊喜:购置福瑞迪、赛拉图、RIO车型,我司补贴2.5%购置税

**东风悦达·起亚**  
 The Power to Surprise

● 7(伽玛)1.6L发动机 ● ECO节能驾驶提示系统 ● 感应发光音响 ● 3款至臻精致内饰

河南广发汽车销售服务有限公司 销售热线: 0371-67610999  
 地址: 郑州市中原路与华山路交汇处西300米路北 服务热线: 0371-67610888  
 网址: www.mykia.com.cn

**陇海路店周六生日庆典 永乐喊你来赴宴**



作为春节黄金销售季的前奏,1月16日,永乐电器将在西南区提前引爆春节家电促销的序曲,本周六,素有“西南第一店”之称的永乐陇海路店迎来一周年店庆。据悉,本次陇海路店生日庆典,永乐携手300多家厂家共同打造生日庆典,160万促销资源全面投入,力度之大劲爆空前,价格更低破纪录,各项重磅炸弹层出不穷。本周六,永乐喊你来陇海路店畅享生日盛宴!

**逆势飘红成就“西南第一店”**  
 去年新年伊始,经济危机笼罩下的郑州正值寒冬之际,永乐陇海路店此时逆势开业却一鸣惊人,无论人气还是销售额均创新高,成为行业的典范。一年来,永乐陇海路店以优惠的价格和真诚的服务,赢得了郑州西南地区消费者的一致好评。其所推出“萝卜白菜免费送”等众多公益活动至今仍为消费者津津乐道。在“家电下乡”开展过程中,陇海路店积极响应国家政策,为广大农民朋友送实惠、送方便,陇海路店的优异表现得到了相关主管部门的高

度赞赏,成为郑州西南地区当之无愧的“家电第一店”。  
**百万礼金备下生日宴**  
 为答谢一年来郑州消费者对陇海路店的厚爱,永乐联合众供应商以百万礼金精心筹备了生日盛宴。据永乐有关负责人介绍,陇海路店的生日宴不仅力度震撼,而且活动丰富,价格直降、赠品加赠、赠分抵钱用,可谓是重重巨惠,相信如此大力度的举措必定对消费者产生一定的吸引力。

据悉,即日起至1月15日到永乐陇海路店预存定金可享受翻倍送的巨额让利,其中,存50元可当100元花再赠送50积分,存100元可当200元花再赠送100积分,存300元可当500元花再赠送300积分。永乐陇海路店店长介绍,赠送积分其实也是等于送钱,在永乐,1分即等于1元。如果您还想再省钱,那就赶快拿起电话进行预约购物。据介绍,凡电话预约购物的顾客,可依购物金额等级分别赠送汤锅、微波炉、洗衣机等超值礼品,多重优惠齐下,让您购物更省钱。

为达到普惠的目的,永乐陇海路店对老顾客格外照顾,据了解,庆典期间(1月16-18日),凡陇海路店顾客凭1月16日前的购物发票来店即有生日礼送,保鲜盒、购物袋、抽纸等大量的实用精致礼品将免费回馈给老顾客。对于再次购物的老顾客,满一定金额还可再额外加赠电饭煲一台,如果您是永乐陇海路店的顾客,记得一定要去赴宴哦!

冯刘克